

北京时间9月9日，爵士官方终于官宣了米切尔“1换8”的交易完成，加上此前戈贝尔那笔“1换10”的买卖，卖掉两大核心的爵士头也不回地走上了重建之路。满打满算，他们在未来七年拥有14个首轮签，与雷霆相当。

操盘这几桩生意的，正是爵士CEO丹尼·安吉，一个老谋深算到近乎“冷血”的商人。



米切尔的交易，无非也是安吉的生意经。（资料图）新华社发

记者 冯子涵

莫谈忠与爱，无非是买卖

从爵士交易，看安吉的生意经

生意之人不谈感情

在安吉眼中，只要有利于球队未来发展的事情，他就会无条件去做。他眼里不在乎什么忠诚、终老一队这样的事情，并且要他手下的球员能为球队做出最大化贡献。这样冷酷、果敢的商人本色，在一笔笔交易中得到淋漓展现。

甚至曾有一名匿名接受采访的球队经理声称：“如果安吉给我打电话，那他一定准备好了坑我的把戏。”

安吉的“冷血”，早在他球员时期就有所显露。

1988-1989赛季，安吉所在的凯尔特人已经逐渐步入黄昏。麦克海尔有伤在身，拉里·伯德又因骨刺手术只打了6场，罗伯特·帕里什已经35岁了，整支球队年迈又缺乏生气。同时，活塞和公牛的崛起也让绿军争冠的希望变得渺茫。

此时安吉却做出了一个令人震惊的举动。作为奥尔巴赫的得意门生，他直接建议“红衣主教”交易掉伯德和麦克海尔，以得到新鲜年轻的血液，完成球队的重建。

那可是伯德啊，绿军的图腾、联盟的巨星。

此言一出，球队震荡。为了稳定更衣室，奥尔巴赫并没有采纳安吉的建议，并将后者交易到国王。从现实来看，安吉的“口出狂言”不无道理，绿军善待功勋，成就了一段体育佳话，但也成了后来陨落的关键节点。

2003年，退役之后的安吉还是回到了波士顿，担任凯尔特人总经理，他依旧按照自己的想法办事，这一做，就是18年。

安吉无所畏惧，他是一个十足的现实主义者，为达目的不择手段，这与他的恩师奥尔巴赫背道而

驰，但他比“红衣主教”更懂得什么叫在商言商。

看看欧锦赛上被东契奇打到没脾气的戈贝尔，再看看用米切尔换来的，18分钟便砍下22分的新援马尔卡宁，安吉操作的这两笔交易赚不赚，当下立断。

两次重建凯尔特人

事实证明，安吉当年交易伯德的主张并非纸上谈兵，走马上任之后，他做出了多笔令人瞠目结舌的交易。比如安吉曾公开表示不会把“96黄金一代”的安东尼·沃克交易走，但是没过多久，他就用一笔比较超值的买卖“打了自己的脸”。

最为球迷熟知的，是2007年安吉用半支球队换来加内特，又在2013年将队魂皮尔斯和加内特送到篮网。每一次大动作，都是安吉在精打细算后的一场豪赌。

曾游说安吉加入凯尔特人的奥尔巴赫就给出了类似的评价：“我选你是因为，你是个天生的冒险家。”但作为总经理，他更加精于算计，在积极寻找交易时也沉得下心。

安吉执掌凯尔特人的前四个赛季，球队的战绩简直惨不忍睹。2006-2007赛季，皮尔斯带领着一群年轻人，仅仅拿到了24胜58负。但谁都没想到，在那个休赛期，安吉“干了票大的”。

选秀大会结束后，安吉立刻用7名球员换来加内特，用3名球员换来雷·阿伦，和皮尔斯组成了三巨头。后面的事我们都知道了，绿军在2008年如愿捧杯。

“我们得到加内特的过程也不是那么简单的，在正式完成交易的三年之前就开始做准备了，从前做的很多实际工作在当时都发挥了重要的作用，所以我们才这么幸运。”安吉说。

当三巨头的年纪越来越大，安

吉就无法忍受他们的“人老珠黄”，第二次重建势在必行。

2012年夏天，绿军送走了雷·阿伦。第二年，安吉又将皮尔斯和加内特送到了篮网，亲手拆散了他一手组建的核心阵容。他，得到的是篮网2014年、2016年和2018年无保护首轮签，并且他们还拥有2017年与篮网互换首轮签顺位的权利。

2016年和2017年的选秀大会，凯尔特人先后摘下了布朗和塔图姆，成为这支球队现在的基石。紧接着，能投关键球、能得分的欧文进入了安吉的视野。

像欧文这个级别的球员，要价自然是不低。于是2017年的夏天，安吉又对有着突出表现的小托马斯动刀了。这个号称“地表最强175”的小个子球员，最终被作为筹码之一送往克利夫兰，而欧文则穿上了绿色战袍。

重建之后的第二个赛季，球队进入了季后赛，四年之后已经回到了分区决赛的舞台上，上赛季更是杀进总决赛，只可惜，最终没再能如愿登顶。不过，在从绿军卸任前，安吉至少给波士顿留下了“双探花”。

复制神话尚需时日

“很明显，为了优化我们的队伍，创造一支真正能够竞争并建立持续成功的球队，我们需要转变我们的阵容，在交易鲁迪（戈贝尔）和多诺万（米切尔）时，我们获得了一个难得的机会，可以最大限度地提高我们的能力，获得高质量的人才来帮助我们前进。”

当然，爵士的重建之路还没有停步，阵中还有康利、博格达诺维奇、克拉克森等老将，正在等待出售。“现在有一个现成的计划来帮助我们组建一支球迷应得的冠军球队，但是打造我们的花名册需要时间，我们都了解未来的工作，并将全力以赴。”安吉说。

推倒重来，对安吉来说已经是家常便饭，如今，他在爵士的这番操作，自然是想复制当年的神话。

但往时不同今日，爵士目前面临的问题还有很多。

一方面是主帅哈迪能否调动起整支球队。作为联盟最年轻的主教练，哈迪在上赛季以助教的身份辅佐绿军杀进总决赛，可他毕竟没有长期担任主教练的经历，自然也需要适应一下新角色。

另一方面，相比于当年的凯尔特人，上个赛季的爵士更加依赖于戈贝尔和米切尔的发挥，如今两名主心骨全部离开，球队下赛季的成绩恐怕也只能用“惨淡”来形容。与此同时，爵士的球队文化因此中断，重新塑造也需要一段时间。

另外需要注意的是，虽然首轮签是好东西，但也极大考验着管理层慧眼识英雄的能力，否则就有可能弄巧成拙。就像今年雷霆选中切特·霍姆格伦为榜眼秀，但他在休赛期参加业余比赛时重伤，导致赛季报销。据悉，雷霆总经理萨姆·普雷斯蒂曾感叹，若早知霍姆格伦如此脆弱，他不会在第2顺位选择他。

毫无疑问，这个休赛期对爵士来说是分水岭。在东部竞争日益激烈的NBA，此前他们再不济，也能进入季后赛，如今，这支球队恐怕在未来几年内都将沦为看客。火箭名宿弗农·麦克斯维尔就表示：“爵士未来3年将会很惨，这是你们自找的。”

诚然，对一支重新洗牌的球队来说，是需要时间恢复的。可一旦爵士没有在预想的时间内重新振作起来，不知道那时候的安吉会不会如法炮制，再次“冷酷”地把这些球员扫地出门。



扫码下载齐鲁壹点

编辑：季禹 组版：颜莉

◆求购15864536825	◆修家电、水电 13953195015	◆空调移修回收82835877
◆家政服务 ◆家政13793180410	◆专业疏通	

高中学籍咨询
18615236660李

专业疏通改道修换马桶
杨 15098882348
82217833打孔、抽化粪池

◆求购15864536825	◆修家电、水电 13953195015	◆空调移修回收82835877
◆家政服务 ◆家政13793180410	◆专业疏通	

专业疏通改道修换马桶
杨 15098882348
82217833打孔、抽化粪池

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486

18653126486